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Portugués do Brasil

Indicacoes de seguranca

Instrucdes gerais de seguranca para
ferramentas elétricas
Leia todas as indicacoes de

YAVISO

seguranca, instrucdes, ilustracées
e especificacoes fornecidas com esta ferramenta
elétrica. O desrespeito das instrucdes apresentadas abaixo
podera resultar em choque elétrico, incéndio e/ou
ferimentos graves.
Guarde todas as adverténcias e instrucdes para futura
referéncia.
0O termo "ferramenta elétrica" em todos os avisos listados
abaixo referem-se a ferramenta alimentada através de seu
cordao de alimentagdo ou a ferramenta operada a bateria
(sem cordao).

Seguranca da area de trabalho

» Mantenha a area de trabalho limpa e bem iluminada.
As areas de trabalho desarrumadas ou escuras podem
levar a acidentes.

» Nao opere as ferramentas elétricas em atmosferas
explosivas, ou seja, na presenca de liquidos, gases ou
pos inflamaveis. As ferramentas criam faiscas que
podem inflamar a poeira ou os vapores.

» Mantenha as criancas e outras pessoas afastadas da
ferramenta elétrica durante o uso. As distracoes
podem resultar na perda do controle.

Seguranca elétrica

» Os plugues da ferramenta devem ser compativeis com
as tomadas. Nunca modifique o plugue. Nao use
plugues de adaptador com ferramentas aterradas. Os
plugues sem modificagdes aliados a utilizagao de

tomadas compativeis reduzem o risco de choque elétrico.

» Evite o contato do corpo com superficies aterradas,
como tubos, aquecedores, fogées e geladeiras. Haum
risco elevado de choque elétrico se seu corpo estiver
aterrado.

» Mantenha as ferramentas elétricas afastadas da
chuva ou umidade. A entrada de dgua em uma
ferramenta elétrica aumenta o risco de choque elétrico.

» Nao use o cabo para outras finalidades. Jamais use o
cabo para transportar, puxar ou desconectar a
ferramenta elétrica. Mantenha o cabo afastado do
calor, do 6leo, de arestas afiadas ou de partes méveis.
0Os cabos danificados ou emaranhados aumentam o risco
de um choque elétrico.

» Ao operar uma ferramenta elétrica ao ar livre, use um
cabo de extensao adequado para areas exteriores. O
uso de um cabo de extensao apropriado para areas
exteriores reduz o risco de choque elétrico.

» Se nao for possivel evitar o funcionamento da
ferramenta elétrica em areas umidas, utilizar uma
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alimentacéo protegida por um dispositivo de corrente
diferencial residual (DR). O uso de um DR reduz o risco
de um choque elétrico.

Seguranca pessoal

» Fique atento, olhe o que esta fazendo e use o hom
senso ao operar uma ferramenta. Nao use uma
ferramenta elétrica quando estiver cansado ou sob a
influéncia de drogas, alcool ou medicamentos. Um
momento de desatengdo enquanto opera uma ferramenta
pode resultar em graves ferimento pessoal.

» Use equipamento de protecao individual. Use sempre
oculos de protecdo. O uso de equipamento de protecao
individual, como mascara de protecao contra poeira,
sapatos de seguranca antiderrapantes, capacete de
seguranca ou prote¢ao auricular, usado nas condicoes
adequadas ira reduzir o risco de ferimentos pessoais.

» Evite a partida nao intencional. Assegure-se de que o
interruptor esta na posicao de desligado antes de
conectar o plugue na tomada e/ou bateria, pegar ou
carregar a ferramenta. Carregar as ferramentas com o
seu dedo no interruptor ou conectar as ferramentas que
apresentam interruptor na posicao "ligado", sao convites
aacidentes.

» Remova qualquer ferramenta ou chave de ajuste antes
de ligar a ferramenta elétrica. Uma ferramenta ou
chave ainda ligada a uma parte rotativa da ferramenta
elétrica pode resultar em ferimentos pessoais.

» Evite uma posi¢ao anormal. Mantenha uma posicao
firme e mantenha sempre o equilibrio. Destaformaé
mais facil controlar a ferramenta elétrica em situagées
inesperadas.

» Use vestuario apropriado. Nao use roupa larga nem
joias. Mantenha seus cabelos e roupas afastados de
partes moveis. As roupas largas, joias ou cabelos longos
podem ser agarrados por partes moveis.

» Se for possivel montar dispositivos de aspiracao ou de
coleta, assegure-se de que sao conectados e usados
corretamente. O uso de um dispositivo de coleta de
poeira pode reduzir os riscos associados a poeiras.

» Nao deixe que a familiaridade resultante do uso
frequente de ferramentas permita que vocé se torne
complacente e ignore os principios de seguranca da
ferramenta. Uma acao descuidada pode causar
ferimentos graves numa fragao de segundo.

Uso e manuseio cuidadoso da ferramenta elétrica

» Nao sobrecarregue a ferramenta elétrica. Use a
ferramenta elétrica correta para a sua aplicacao. E
melhor e mais seguro trabalhar com a ferramenta elétrica
apropriada na area de poténcia para a qual foi projetada.

» Nao use a ferramenta elétrica se o interruptor estiver
defeituoso. Qualquer ferramenta elétrica que ndo pode
mais ser controlada com o interruptor é perigosa e deve
ser reparada.

» Desconecte o plugue da alimentacéo e/ou remova a
bateria, se removivel, da ferramenta elétrica antes de
efetuar ajustes, trocar acessorios ou guardar as
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ferramentas elétricas. Tais medidas de seguranca
preventivas reduzem o risco de se ligar a ferramenta
acidentalmente.

» Guarde as ferramentas elétricas nao utilizadas fora do
alcance das criancas e ndo permita que as pessoas que
nao estejam familiarizadas com a ferramenta elétrica
ou com essas instrucdes usem a ferramenta elétrica.
As ferramentas elétricas sao perigosas nas maos de
usuarios nao treinados.

» Trate as ferramentas elétricas e acessorios com
cuidado. Cheque o desalinhamento ou coesao das
partes moveis, rachaduras e qualquer outra condicao
que possa afetar a operacao da ferramenta. Se houver
danos, repare a ferramenta elétrica antes do uso.
Muitos acidentes sao causados por ferramentas elétricas
com manutencao inadequada.

» Mantenha as ferramentas de corte afiadas e limpas.
As ferramentas de corte cuidadosamente mantidas e com
arestas de corte afiadas emperram com menos
frequéncia e sao mais faceis de controlar.

» Use a ferramenta elétrica, acessorios, bits etc. de
acordo com essas instrucodes, considerando as
condicdes de trabalho e o trabalho a executar. O uso
da ferramenta elétrica em tarefas diferentes das previstas
poderd resultar em uma situacao perigosa.

» Mantenha as empunhadeiras e as superficies de
agarrar secas, limpas e livres de dleo e graxa. As
empunhadeiras e superficies de agarrar escorregadias
nao permitem o manuseio e controle seguros da
ferramenta em situacdes inesperadas.

Servico
» Somente permita que a sua ferramenta elétrica seja
reparada por pessoal qualificado e usando pecas de

reposicao originais. SO dessa forma é assegurada a
seguranca da ferramenta elétrica.

Avisos de seguranca para furadeiras

Instrucées de seguranca para todas as operagdes

» Use protetores auriculares ao perfurar no modo de
impacto. A exposicdo ao ruido pode causar perda de
auditiva.

» Use a(s) empunhadeiras(s) auxiliar(es). A perda de
controle pode causar danos pessoais.

» Segure a ferramenta elétrica pelas superficies de
manuseio isoladas, ao realizar uma operacao onde o
acessorio de corte pode entrar em contato com a
fiacao oculta ou seu proprio cabo. O contato do
acessorio de corte a um fio "vivo" pode tornar "vivas" as
partes metalicas expostas da ferramenta e pode resultar
ao operador um choque elétrico.

Instrucdes de seguranca no uso de brocas longas

» Nunca opere a uma velocidade maior do que a
velocidade nominal maxima da broca. Em velocidades
elevadas, ha a possibilidade da broca entortar se girar
livremente sem entrar em contato com a pega de
trabalho, resultando em lesdo pessoal grave.

» Comece sempre a perfurar em baixa velocidade e com
a ponta da broca em contato com a peca de trabalho.
Em velocidade elevada, ha a possibilidade de a broca
entortar se girar livremente sem entrar em contato com a
peca de trabalho, resultando em lesdo pessoal grave.

» Aplique pressao somente em linha direta com a broca
e nao aplique pressao excessiva.A broca pode entortar
causando a ruptura ou a perda de controle, resultando em
lesdo pessoal.

Instrucées de seguranca adicionais

» Fixar a peca a ser trabalhada. Uma peca a ser
trabalhada fixa com dispositivos de aperto ou com um
torno de bancada esta mais firme do que segurada com a
mao.

» Espere a ferramenta elétrica parar completamente,
antes de deposita-la. O acessorio acoplavel pode
emperrar e levar a perda de controle sobre a ferramenta
elétrica.

» Desligue de imediato a ferramenta elétrica se o
acessorio acoplavel ficar bloqueado. Esteja preparado
para torques de reacao altos que causam um
contragolpe. O acessorio acoplavel fica bloqueado se a
ferramenta elétrica é sobrecarregada ou se ficar
emperrada em uma peca a ser trabalhada.

» Utilizar detectores apropriados, para encontrar cabos
escondidos, ou consultar a companhia elétrica local. O
contato com cabos elétricos pode provocar fogo e
choques elétricos. Danos em tubos de gas podem levar a
explosdes. A penetragdo em um cano de dgua causa
danos materiais ou pode provocar um choque elétrico.

Descricao do produto e
especificacoes
Ler todas as indicacoes de seguranca e
instrucées. O desrespeito das adverténcias e
das instrugdes de seguranca apresentadas
abaixo pode causar choque elétrico, incéndio
e/ou graves lesoes.

Respeite as ilustragdes na parte da frente do manual de
instrugoes.

Utilizacdo adequada

Aferramenta elétrica se destina a furar com impacto em
tijolo, concreto e pedra, assim como para furar em madeira,
metal, ceramica e plastico. Ferramentas elétricas com
regulacao eletronica e rotacao a direita/esquerda também
sao adequadas para parafusamento.

Componentes ilustrados

A numeracao dos componentes ilustrados refere-se a
apresentagdo da ferramenta elétrica na pagina de
esquemas.

(1) Mandril de coroa dentada®
(2) Comutador "Furar/furar com impacto"
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(3) Comutador de reversao

(4) Botdo de seguranca do interruptor de ligar/desligar
(5) Interruptor de ligar/desligar

(6) Rodada pré-selecao do n° de rotagdes

(7) Seletor de marchas

(8) Teclaparaajuste do limitador de profundidade

(9) Parafuso de orelhas para ajuste do punho adicional
(10) Punho adicional (superficie do punho isolada)
(11) Limitador de profundidade
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(12) Punho (superficie do punho isolada)
(13) Chave de mandril®

(14) Ponta para parafusadeira®

(15) Suporte universal de brocas”

(16) Chave sextavada interior ®

(17) Mandril de aperto rapido®

a) Acessorios apresentados ou descritos ndo pertencem ao
volume de fornecimento. Todos os acessérios encontram-se
no nosso catalogo de acessorios.

b) disponivel no mercado convencional (ndo incluido no
volume de fornecimento)

Dados técnicos
Berbequim de percussao GSB 20-2 RE GSB 20-2 RE GSB 20-2 RE GSB 20-2 RE
Professional Professional Professional Professional
Numero de produto 3601AA21D2 3601 AA2 1E2 3601 AA21G2 3601 AA2 1H2
Tensao nominal v 127 220 127 220
Poténcia nominal absorvida W 870 870 870 870
N© de rotagdes em vazio
- 13velocidade rpm 0-1100 0-1100 0-1100 0-1100
- 23vyelocidade rpm 0-3000 0-3000 0-3000 0-3000
Rotagdes nominais
- 13velocidade rpm 0-740 0-740 0-740 0-740
- 23vyelocidade rpm 0-1930 0-1930 0-1930 0-1930
Ndmero de impactos em ipm 48000 48000 48000 48000
marcha lenta
Torque nominal
- 13velocidade Nm 4,8 4,8 4,8 4,8
- 23velocidade Nm 2,7 2,7 2,7 2,7
Diametro do fuso mm 43 43 43 43
Pré-selecao do n® de ° ° ° °
rotacoes
Rotagdo direita/esquerda ° ° ° °
Mandril de coroa dentada ° ° ° °
Mandril de aperto rapido = =
@ max. do furo (13/22 velocidade)
- Alvenaria mm 20/16 20/16 20/16 20/16
- Concreto mm 20/16 20/16 20/16 20/16
- Aco mm 13/6 13/6 13/6 13/6
- Madeira mm 40/25 40/25 40/25 40/25
Faixa de aperto do mandril mm 1,5-13 il5=il3 1,5-13 1,5-13
Peso conforme kg 2,6 2,6 2,6 2,6
EPTA-Procedure 01:2014
Classe de protecao S EWAT S/ S

Informacéao sobre ruidos/vibracoes

Os valores de emissao de ruido foram determinados de
acordo com EN 62841-2-1.

0 nivel sonoro avaliado A da ferramenta elétrica é
normalmente: nivel de pressao sonora 99 dB(A); nivel de
poténcia sonora 110 dB(A). Incerteza K=3 dB.

Use protecao auditiva!

Bosch Power Tools
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Valores totais de vibragdo a, (soma vetorial nas trés
direcdes) e incerteza K determinada em funcao da EN
62841-2-1:

Furar metal: a, = 6 m/s’, K = 1,6 m/s?,

Furar com impacto em concreto: a, = 17 m/s?, K = 1,5 m/s?,
Parafusar: a,<2,5 m/s”, K = 1,5 m/s’.

Os niveis de vibragdes indicados nestas instrugdes e o valor
de emissao de ruido foram medidos de acordo com um
método de medicdo padronizado e podem ser usados para
comparar ferramentas elétricas entre si. Também sao
adequados para uma avaliagdo preliminar das emissoes de
vibracoes e ruido.

Os niveis de vibragdes indicados e o valor de emissdo de
ruido representam as principais aplicagoes da ferramenta
elétrica. No entanto, se a ferramenta elétrica for usada para
outras aplicacdes, com diferentes acessorios acoplaveis ou
com manutencao insuficiente, os niveis de vibragdes e o
valor de emissao de ruido podem ser diferentes. Isso pode
aumentar significativamente as emissées de vibragoes e
ruido durante todo o periodo de trabalho.

Para uma estimativa precisa das emissoes de vibragdes e
ruido, também devem ser considerados os momentos em
que a ferramenta estd desligada ou em funcionamento, mas
ndo esta realmente em uso. Isso pode reduzir
significativamente as emissées de vibragdes e ruido durante
todo o periodo de trabalho.

Além disso também deverao ser estipuladas medidas de
seguranca para proteger o operador contra o efeito de
vibragdes, como por exemplo: a manutengdo das
ferramentas elétricas e dos acessorios acoplaveis, luvas
durante o trabalho e a organizagao dos processos de
trabalho.

Montagem

» Antes de todos trabalhos na ferramenta elétrica,
retirar o plugue da tomada.

Punho adicional (ver figura A)

» Use sua ferramenta elétrica apenas com o punho
adicional (10).

» Certifique-se antes de todos os trabalhos de que o
parafuso borboleta (9)esta bem apertado. A perda de
controle pode causar ferimentos.

Pode ajustar o punho adicional (10) em 12 posicdes, para

obter uma posicao de trabalho segura sem fazer esforco.

Rode o parafuso de orelhas (9) para a esquerda e conduza o

punho adicional (10) na posicao desejada sobre o mandril

no fuso da ferramenta elétrica.

Ajustar a profundidade de furacéo (ver figura A)

Com o limitador de profundidade (11)pode ser ajustada a
profundidade de furagdo X desejada.

Pressione o botao para o ajuste do limitador de
profundidade (8) e coloque o limitador de profundidade no
punho adicional (10).

As estrias no limitador de profundidade (11) tém de apontar
para baixo.

Puxe o limitador de profundidade (11) para fora, até que a
distancia entre a ponta da broca e a ponta do limitador de
profundidade (11) corresponda a profundidade de furagao
X desejada.

Troca de ferramenta

» Use luvas de protecdo ao trocar a ferramenta. Existe
risco de ferimentos no caso de contato com as
ferramentas de trabalho.

Mandril de coroa dentada com travamento automatico
(ver figura B)

Abra o mandril de coroa dentada (1) rodando até a
ferramenta poder ser inserida.

Coloque a ferramenta. Insira a chave de mandril (13) nos
respetivos orificios da mandril de coroa dentada (1) e
aperte a ferramenta uniformemente.

Ferramentas de parafusar (ver figura C)

Se usar pontas de parafusar (14) utilize sempre um suporte
de pontas universal (15). Use apenas pontas de parafusar
adequadas a cabeca do parafuso.

Para parafusar coloque o comutador "Furar/furar com
impacto" (2) sempre no simbolo "Furar".

Trocar mandril

» Antes de todos trabalhos na ferramenta elétrica,
retirar o plugue da tomada.

» Em ferramentas elétricas sem bloqueio do veio da broca,
o mandril tem de ser substituido por uma oficina de
manutencao autorizada para ferramentas elétricas
Bosch.

Desmontar mandril (ver figura D)

Desmonte o punho adicional (10) e coloque o seletor de
velocidade (7) na posicao central entrea 1.3 2.3
velocidade.

Introduza um prego de ago @ 5 mm com aprox. 60 mm de
comprimento no furo na gola do veio, para fixar o veio da
broca.

Fixe uma chave sextavada interior (16) com o cabo curto
para a frente na bucha de coroa dentada (1).

Coloque a ferramenta elétrica numa base estavel, p. ex. na
bancada de trabalho. Segure a ferramenta elétrica e solte a
bucha de coroa dentada (1) rodando a chave sextavada
interior (16) no sentido de rotacao @. Uma bucha de coroa
dentada presa se solta com uma leve pancada no cabo
comprido da chave sextavada interior (16). Retire a chave
sextavada interior da bucha de coroa dentada e desaperte
por completo a bucha de coroa dentada.

Montar o mandril de brocas (ver figura E)

A montagem do mandril de aperto rapido ocorre pela ordem

inversa.

» Apos a montagem do mandril de brocas, retire
novamente o prego de aco do furo.

1609 92A7FA[(01.04.2022)
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0 mandril tem de ser apertado com um torque
de aperto de aprox. 30-35 Nm.

Aspiracdo de pé/de aparas

Pos de materiais, como por exemplo, tintas que contém

chumbo, alguns tipos de madeira, minerais e metais, podem

ser nocivos a satde. O contato com os pds ou a inalagao dos

mesmos pode provocar reacoes alérgicas e/ou doencas nas

vias respiratorias do utilizador ou das pessoas que se

encontrem por perto.

Certos pds, como por exemplo po de carvalho e faia sao

considerados como sendo cancerigenos, especialmente

quando juntos com substancias para o tratamento de

madeiras (cromato, preservadores de madeira). Material

que contem amianto s6 deve ser processado por pessoal

especializado.

- Assegurar uma boa ventilagao do local de trabalho.

~ E recomendavel usar uma mascara de protegio
respiratoria com filtro da classe P2.

Observe as diretrizes, vigentes no seu pais, relativas aos

materiais a serem trabalhados.

» Evitar acimulos de po no local de trabalho. Pds podem
se inflamar levemente.

Funcionamento

Colocacao em funcionamento

» Observar a tensao de rede! A tensao da fonte de
corrente elétrica deve coincidir com a indicada na
chapa de identificacao da ferramenta elétrica. As
ferramentas elétricas assinaladas com 230 V também
podem ser operadas com 220 V.

Ajustar sentido de rotacao (ver figuras F-G)

» Acione o comutador do sentido de rotacao (3) apenas
com a ferramenta elétrica parada.

Com o comutador do sentido de rotacao (3) pode alterar o

sentido de rotagdo da ferramenta elétrica. No entanto, tal

nao é possivel com o interruptor de ligar/desligar (5)

pressionado.

Rotacdo a direita: Para furar e apertar parafusos, deslize o

comutador do sentido de rotacao (3) no lado esquerdo para

baixo e em simultaneo no lado direito para cima.

Rotacdo a esquerda: Para soltar ou desparafusar parafusos

e porcas, deslize o comutador do sentido de rotagao (3) no

lado esquerdo para cima e em simultaneo no lado direito

para baixo.

Ajustar o modo de operacao

9 Furar e parafusar

ﬁ Cologue o comutador (2) no simbolo "Furar".
T Furar com impacto

Coloque o comutador (2) no simbolo "Furar
com impacto".

Portugués do Brasil | 9

0 comutador (2) encaixa de forma perceptivel e pode ser
também acionado com o motor em funcionamento.

Ajuste mecanico da velocidade

» Acione o interruptor de regulacao da velocidade (7)
somente com a ferramenta elétrica parada.

Com o interruptor de regulagao da velocidade (7) podem ser

pré-selecionados 2 regimes de rotagoes.

Velocidade I:

Regime de rotagdes mais baixo; para aparafusar ou trabalhar

com grandes diametros de perfuracao.

Velocidade II:

Regime de rotaces mais alto; para trabalhar com pequenos

diametros de perfuragdo.

Se ndo for possivel girar o seletor de velocidade (7) até ao

limitador, rode um pouco o veio de acionamento com a

broca.

Ligar e desligar

Para ligar a ferramenta elétrica pressione e mantenha
pressionado o interruptor de ligar/desligar (5).

Para bloquear o interruptor de ligar/desligar
pressionado(5) aperte o botao trava (4).

Para desligar a ferramenta elétrica, solte o interruptor de
ligar/desligar (5) ou, se estiver bloqueado com o botao trava
(4), aperte brevemente o interruptor de ligar/desligar (5) e
solte-o.

Ajustar nimero de rotacées/impactos

E possivel regular o niimero de rotacdes/impactos da
ferramenta elétrica ligada, dependendo do quanto o
interruptor de ligar/desligar (5) é pressionado.

Uma leve pressao no interruptor de ligar/desligar (5) origina
uma rotacao/impacto baixo. Aumentando a pressao
aumenta o nimero de rotagdes/impactos.

Pré-selecionar o n° de rotacdes/impactos

Com o botao de ajuste para pré-selecao do n° de rotagoes
(6) é possivel pré-selecionar n° de rotagdes/impactos
também durante o funcionamento.

0 n° de rotagoes/impactos necessario depende do material
e das condicoes de trabalho e pode ser verificado através de
ensaios praticos.

Indicacoes de trabalho

» Antes de todos trabalhos na ferramenta elétrica,
retirar o plugue da tomada.

» Coloque somente a ferramenta elétrica desligada
sobre a porca/parafuso. Ferramentas elétricas rodando
podem deslizar.

Apds trabalhos em longos periodos em baixas rotagoes,

deixar a ferramenta elétrica rodar em vazio em rotagao

maxima, para arrefecer, durante aprox. 3 minutos.

Para furar ladrilhos, cologue o comutador (2) no simbolo

"Furar". Depois de perfurar o ladrilho, coloque o comutador

no simbolo "Furar com impacto" e trabalhe com impacto.

Para trabalhar em concreto, pedra e alvenaria use uma broca

de metal duro.

Bosch Power Tools
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Para furar metal utilize somente brocas HSS afiadas e em
boas condi¢des (HSS = High Speed Steel (Ago rapido)). O
programa de acessorios Bosch garante a qualidade
adequada.

Com o aparelho de afiar brocas (acessorios) pode afiar sem
esforco brocas em espiral com um diametro de 2,5-10 mm.

Manutencao e servico

Manutencédo e limpeza

» Antes de todos trabalhos na ferramenta elétrica,
retirar o plugue da tomada.

» Manter a ferramenta elétrica e as aberturas de
ventilacdo sempre limpas, para trabalhar bem e de
forma segura.

Se for necessario substituir o cabo de forca, isto devera ser

realizado pela Bosch ou por uma assisténcia técnica

autorizada para todas as ferramentas elétricas Bosch para
evitar riscos de seguranca.

Servico pdés-venda e assisténcia ao cliente

0 servico pds-venda responde as suas perguntas a respeito
de servigos de reparacao e de manutencao do seu produto,
assim como das pegas sobressalentes. Desenhos explodidos
e informagdes sobre pecas sobressalentes também em:
www.bosch-pt.com

A nossa equipe de consultores Bosch esclarece com prazer
todas as suas duvidas a respeito dos nossos produtos e
acessorios.

Indique em todas as questdes ou encomendas de pegas
sobressalentes impreterivelmente a referéncia de 10 digitos
de acordo com a placa de caracteristicas do produto.

Brasil

Robert Bosch Ltda. - Divisao de Ferramentas Elétricas
Rodovia Anhanguera, Km 98 - Parque Via Norte
13065-900, CP 1195

Campinas, Sao Paulo

Tel.: 0800 7045 446

www.bosch.com.br/contato

Encontre outros enderecos da assisténcia técnica em:
www.bosch-pt.com/serviceaddresses

Descarte

Ferramentas elétricas, acessorios e embalagens devem ser

enviados a uma reciclagem ecoldgica de matérias primas.
Nao jogar as ferramentas elétricas no lixo
doméstico!

Espaiiol

Indicaciones de seguridad

Indicaciones generales de seguridad para
herramientas eléctricas

I[N ADVERTEN- Lea integramente las advertencias
CIA fie pelngfo, las mstrucclo.n‘es, I?s
ilustraciones y las especificacio-
nes entregadas con esta herramienta eléctrica. En caso
de no atenerse a las instrucciones siguientes, ello puede
ocasionar una descarga eléctrica, un incendio y/o una lesion
grave.

Guardar todas las advertencias de peligro e instruccio-
nes para futuras consultas.

El término "herramienta eléctrica" empleado en las siguien-
tes advertencias de peligro se refiere a herramientas eléctri-
cas de conexion a la red (con cable de red) y a herramientas
eléctricas accionadas por acumulador (sin cable de red).

Seguridad del puesto de trabajo

» Mantenga el area de trabajo limpia y bien iluminada.
Las areas desordenadas u oscuras pueden provocar acci-
dentes.

» No utilice herramientas eléctricas en un entorno con
peligro de explosion, en el que se encuentren combus-
tibles liquidos, gases o material en polvo. Las herra-
mientas eléctricas producen chispas que pueden llegar a
inflamar los materiales en polvo o vapores.

» Mantenga alejados a los niiios y otras personas de su
puesto de trabajo al emplear la herramienta eléctrica.
Una distraccion le puede hacer perder el control sobre la
herramienta eléctrica.

Seguridad eléctrica

» El enchufe de la herramienta eléctrica debe corres-
ponder a la toma de corriente utilizada. No es admisi-
ble modificar el enchufe en forma alguna. No emplear
adaptadores en herramientas eléctricas dotadas con
una toma de tierra. Los enchufes sin modificar adecua-
dos a las respectivas tomas de corriente reducen el riesgo
de una descarga eléctrica.

» Evite que su cuerpo toque partes conectadas a tierra
como tuberias, radiadores, cocinas y refrigeradores.
El riesgo a quedar expuesto a una sacudida eléctrica es
mayor si su cuerpo tiene contacto con tierra.

» No exponga la herramienta eléctrica a la lluvia o a con-
diciones hiumedas. Existe el peligro de recibir una des-
carga eléctrica si penetran ciertos liquidos en la herra-
mienta eléctrica.

» No abuse del cable de red. No utilice el cable de red
para transportar o colgar la herramienta eléctrica, ni
tire de él para sacar el enchufe de la toma de corrien-
te. Mantenga el cable de red alejado del calor, aceite,
esquinas cortantes o piezas moviles. Los cables de red
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dafados o enredados pueden provocar una descarga
eléctrica.

» Al trabajar con la herramienta eléctrica a la intempe-
rie utilice solamente cables de prolongacion apropia-
dos para su uso al aire libre. La utilizacion de un cable
de prolongacién adecuado para su uso en exteriores re-
duce el riesgo de una descarga eléctrica.

» Si fuese imprescindible utilizar la herramienta eléctri-
ca en un entorno htimedo, es necesario conectarla a
través de un dispositivo de corriente residual (RCD)
de seguridad (fusible diferencial). La aplicacion de un
fusible diferencial reduce el riesgo a exponerse a una des-
carga eléctrica.

Seguridad de personas

» Esté atento alo que hace y emplee sentido comiin
cuando utilice una herramienta eléctrica. No utilice la
herramienta eléctrica si estuviese cansado, ni tampo-
co después de haber consumido drogas, alcohol o me-
dicamentos. El no estar atento durante el uso de la herra-
mienta eléctrica puede provocarle serias lesiones.

» Utilice un equipo de proteccion personal. Utilice siem-
pre una proteccion para los ojos. Elriesgo a lesionarse
se reduce considerablemente si se utiliza un equipo de
proteccién adecuado como una mascarilla antipolvo, za-
patos de seguridad con suela antideslizante, casco, o pro-
tectores auditivos.

» Evite una puesta en marcha involuntaria. Asegurarse
de que la herramienta eléctrica esté desconectada an-
tes de conectarla a la toma de corriente y/o al montar
el acumulador, al recogerla y al transportarla. Si trans-
porta la herramienta eléctrica sujetandola por el interrup-
tor de conexidn/desconexion, o si alimenta la herramien-
ta eléctrica estando ésta conectada, ello puede dar lugar
aunaccidente.

» Retire las herramientas de ajuste o llaves fijas antes
de conectar la herramienta eléctrica. Una herramienta
de ajuste o llave fija colocada en una pieza rotante puede
producir lesiones al poner a funcionar la herramienta
eléctrica.

» Evite posturas arriesgadas. Trabaje sobre una base
firme y mantenga el equilibrio en todo momento. Ello
le permitira controlar mejor la herramienta eléctrica en
caso de presentarse una situacion inesperada.

» Lleve puesta una vestimenta de trabajo adecuada. No
utilice vestimenta amplia ni joyas. Mantenga su peloy
vestimenta alejados de las piezas moviles. La vesti-
menta suelta, el pelo largo y las joyas se pueden engan-
char con las piezas en movimiento.

» Sise proporcionan dispositivos para la conexion de las
instalaciones de extraccion y recogida de polvo, ase-
glrese que éstos estén conectados y que sean utiliza-
dos correctamente. El empleo de estos equipos reduce
los riesgos derivados del polvo.

» No permita que la familiaridad ganada por el uso fre-
cuente de herramientas eléctricas lo deje caer enla
complacencia e ignorar las normas de seguridad de
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herramientas. Una accion negligente puede causar lesio-
nes graves en una fraccion de segundo.

Usoy trato cuidadoso de herramientas eléctricas

» No sobrecargue la herramienta eléctrica. Utilice la he-
rramienta eléctrica adecuada para su aplicacion. Con
la herramienta eléctrica adecuada podra trabajar mejor y
mas seguro dentro del margen de potencia indicado.

» No utilice la herramienta eléctrica si el interruptor es-
ta defectuoso. Las herramientas eléctricas que no se
puedan conectar o desconectar son peligrosas y deben
hacerse reparar.

» Saque el enchufe de lared y/o retire el acumulador
desmontable de la herramienta eléctrica, antes de re-
alizar un ajuste, cambiar de accesorio o al guardar la
herramienta eléctrica. Esta medida preventiva reduce el
riesgo a conectar accidentalmente la herramienta eléctri-
ca.

» Guarde las herramientas eléctricas fuera del alcance
de los nifos. No permita la utilizacion de la herramien-
ta eléctrica a aquellas personas que no estén familiari-
zadas con su uso o que no hayan leido estas instruccio-
nes. Las herramientas eléctricas utilizadas por personas
inexpertas son peligrosas.

» Cuide las herramientas eléctricas y los accesorios.
Controle la alineacion de las piezas méviles, rotura de
piezas y cualquier otra condicion que pudiera afectar
el funcionamiento de la herramienta eléctrica. En ca-
so de daiio, la herramienta eléctrica debe repararse
antes de su uso. Muchos de los accidentes se deben a
herramientas eléctricas con un mantenimiento deficiente.

» Mantenga los utiles limpios y afilados. Los Utiles man-
tenidos correctamente se dejan guiar y controlar mejor.

» Utilice la herramienta eléctrica, los accesorios, los uti-
les, etc. de acuerdo a estas instrucciones, consideran-
do en ello las condiciones de trabajo y la tarea a reali-
zar. Eluso de herramientas eléctricas para trabajos dife-
rentes de aquellos para los que han sido concebidas pue-
de resultar peligroso.

» Mantenga las empuiaduras y las superficies de las
empuiaduras secas, limpias y libres de aceite y grasa.
Las empunaduras y las superficies de las empuiaduras
reshaladizas no permiten un manejo y control seguro de
la herramienta eléctrica en situaciones imprevistas.

Servicio

» Unicamente deje reparar su herramienta eléctrica por
un experto cualificado, empleando exclusivamente
piezas de repuesto originales. Solamente asi se mantie-
ne la seguridad de la herramienta eléctrica.

Indicaciones de seguridad para taladradoras

Instrucciones de seguridad para todas las operaciones

» Use protectores auriculares al taladrar por percusion.
La exposicion al ruido puede causar una pérdida auditiva.

» Utilice el (los) mango(s) auxiliar(es). La pérdida del
control puede causar lesiones personales.

Bosch Power Tools
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» Sujete la herramienta eléctrica por las superficies de
agarre aisladas al realizar trabajos en los que el acce-
sorio de corte pueda entrar en contacto con conducto-
res eléctricos ocultos o su propio cable. En el caso del
contacto del accesorio de corte con conductores "bajo
tension”, las partes metalicas expuestas de la herramien-
ta eléctrica pueden quedar "bajo tension" y dar al opera-
dor una descarga eléctrica.

Instrucciones de seguridad en el caso de utilizar brocas

largas

» Nunca opere a mayor velocidad que la velocidad maxi-
ma de la broca (bit). A velocidades més altas, el bit se
puede doblar si se le permite rotar sin tocar la pieza de
trabajo, originando lesiones personales.

» Siempre comience a taladrar a baja velocidad y conla
punta del bit en contacto con la pieza de trabajo. A ve-
locidades mas altas, el bit se puede doblar si se le permite
rotar sin tocar la pieza de trabajo, originando lesiones
personales.

» Aplique presion sélo en linea directa con el bity no
aplique presion excesiva.Los bits pueden doblarse y
causar roturas o pérdida de control, originando lesiones
personales.

Indicaciones de seguridad adicionales

» Asegure la pieza de trabajo. Una pieza de trabajo fijada
con unos dispositivos de sujecion, o en un tornillo de ban-
co, se mantiene sujeta de forma mucho mas segura que
con lamano.

» Espere a que se haya detenido la herramienta eléctri-
ca antes de depositarla. El (til puede engancharse y ha-
cerle perder el control sobre la herramienta eléctrica.

» Desconecte inmediatamente la herramienta eléctrica
en caso de bloquearse el iitil. Esté preparado paralos
momentos de alta reaccion que causa un contragolpe.
El dtil se bloquea, si se sobrecarga la herramienta eléctri-
ca o se ladea en la pieza de trabajo a labrar.

» Utilice unos aparatos de exploracion adecuados para
detectar conductores o tuberias ocultas, o consulte a
sus compaiiias abastecedoras. El contacto con conduc-
tores eléctricos puede provocar un incendio o una elec-
trocucion. Al dafar una tuberia de gas puede producirse
una explosion. La perforacion de una tuberia de agua pue-
de redundar en dafios materiales o provocar una electro-
cucion.

» El enchufe macho de conexion, debe ser conectado so-
lamente a un enchufe hembra de las mismas caracte-
risticas técnicas del enchufe macho en materia.

Datos técnicos

GSB 20-2 RE

Taladradora de percusion

Descripcion del producto y servicio

Lea integramente estas indicaciones de se-
guridad e instrucciones. Las faltas de obser-
vacion de las indicaciones de seguridad y de
las instrucciones pueden causar descargas
eléctricas, incendios y/o lesiones graves.
Por favor, observe las ilustraciones en la parte inicial de las
instrucciones de servicio.

Utilizacion reglamentaria

La herramienta eléctrica ha sido disefiada para taladrar con
percusion en ladrillo, hormigdn y piedra, asi como para tala-
drar madera, metal, ceramica y plastico. Los aparatos con
regulacion electronica y rotacion a la derecha/izquierda tam-
bién son apropiados para atornillar y terrajar.

Componentes representados

La numeracion de los componentes esta referida a laimagen
de la herramienta eléctrica en la pagina ilustrada.

(1) Portabrocas de corona dentada®
(2) Conmutador "Taladrar/taladrar con percusion"
(3) Selector de sentido de giro

(4) Teclade enclavamiento del interruptor de conexion/
desconexion

(5) Interruptor de conexidn/desconexion
(6) Rueda preselectora de revoluciones

(7) Selector de velocidad

(8) Botdn de ajuste del tope de profundidad

(9) Tornillo de mariposa para ajuste de laempufadura
adicional

(10) Empunadura adicional (zona de agarre aislada)
(11) Tope de profundidad

(12) Empunadura (zona de agarre aislada)

(13) Llave del portabrocas®

(14) Puntas recambiables de destornillador”

(15) Portapuntas recambiables universal”

(16) Llave macho hexagonal ®

(17) Portabrocas de sujecion rapida

a) Losaccesorios descritos e ilustrados no corresponden al
material que se adjunta de serie. La gama completa de acce-
sorios opcionales se detalla en nuestro programa de acceso-
rios.

b) usual en el comercio (no contenido en el volumen de sumi-
nistro)

GSB 20-2 RE GSB 20-2 RE GSB 20-2 RE

Professional

Professional Professional Professional

Numero de articulo 3601 AA2 1D2 3601 AA2 1E2 3601 AA2 1G2 3601 AA2 1H2
Tension nominal Vv 127 220 127 220
Potencia absorbida nominal W 870 870 870 870
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Professional

Taladradora de percusion
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GSB 20-2 RE
Professional

GSB 20-2 RE
Professional

GSB 20-2 RE
Professional

Ndmero de revoluciones en vacio

- 1l.avelocidad min’ 0-1100 0-1100 0-1100 0-1100
- 2.avelocidad min’ 0-3000 0-3000 0-3000 0-3000
Numero de revoluciones nominal

- l.avelocidad min™ 0-740 0-740 0-740 0-740
- 2.avelocidad min’ 0-1930 0-1930 0-1930 0-1930
N© de impactos con revolu- min* 48000 48000 48000 48000
ciones en vacio

Par de giro nominal

- l.avelocidad Nm 4,8 4,8 4,8 4,8
- 2.avelocidad Nm 2,7 2,7 2,7 2,7
Diametro del cuello del husi- mm 43 43 43 43
llo

Preseleccion de revolucio- ° ° ° °
nes

Giro a derechas/izquierdas ° ° ° °
Portabrocas de corona den- °

tada

Portabrocas de sujecion ra- - = - =
pida

@ max. de taladro (1.2/ 2.2 velocidad)

- Ladrillo mm 20/16 20/16 20/16 20/16
- Hormigon mm 20/16 20/16 20/16 20/16
- Acero mm 13/6 13/6 13/6 13/6
- Madera mm 40/25 40/25 40/25 40/25
Capacidad del portabrocas mm 1,5-13 1,5-13 1,5-13 1,5-13
Peso segln kg 2,6 2,6 2,6 2,6
EPTA-Procedure 01:2014

Clase de proteccion E [EWAT ol S

Informacion sobre ruidos y vibraciones

Valores de emision de ruidos determinados segin EN
62841-2-1.

El nivel de ruidos valorado con A de la herramienta eléctrica
asciende tipicamente a: nivel de presion acustica 99 dB(A);
nivel de potencia actstica 110 dB(A). Inseguridad K=3 dB.
iLlevar orejeras!

Valores totales de vibraciones a, (suma de vectores de tres
direcciones) e inseguridad K determinados segtn EN
62841-2-1:

Taladrado en metal: a, = 6 m/s>, K = 1,6 m/s?,

Taladrado de percusion en hormigon: a, = 17 m/s?, K = 1,5
m/s?,

Atornillado: a,<2,5 m/s%, K = 1,5 m/s’.

El nivel de vibraciones y el valor de emisiones de ruidos indi-

cados en estas instrucciones han sido determinados segtn
un procedimiento de medicidn normalizado y pueden servir
como base de comparacion con otras herramientas eléctri-

cas. También son adecuados para estimar provisionalmente
la emision de vibraciones y ruidos.

El nivel de vibraciones y el valor de emisiones de ruidos indi-
cados han sido determinados para las aplicaciones principa-
les de la herramienta eléctrica. Por ello, el nivel de vibracio-
nesy el valor de emisiones de ruidos pueden ser diferentes
si la herramienta eléctrica se utiliza para otras aplicaciones,
con ttiles diferentes, o si el mantenimiento de la misma fue-
se deficiente. Ello puede suponer un aumento drastico de la
emision de vibraciones y de ruidos durante el tiempo total de
trabajo.

Para determinar con exactitud las emisiones de vibraciones
y de ruidos, es necesario considerar también aquellos tiem-
pos en los que el aparato esté desconectado, o bien, esté en
funcionamiento, pero sin ser utilizado realmente. Ello puede
suponer una disminucién drastica de las emisiones de vibra-
ciones y de ruidos durante el tiempo total de trabajo.

Fije unas medidas de seguridad adicionales para proteger al
usuario de los efectos por vibraciones, como por ejemplo:

Bosch Power Tools
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Mantenimiento de la herramienta eléctrica y de los Utiles,
conservar calientes las manos, organizacion de las secuen-
cias de trabajo.

Montaje

» Antes de cualquier manipulacion en la herramienta
eléctrica, sacar el enchufe de red de la toma de co-
rriente.

Empuiadura adicional (ver figura A)

» Utilice su herramienta eléctrica sélo con la empuiiadu-

ra adicional (10).

» Antes de realizar cualquier trabajo, asegurese que el
tornillo de mariposa (9) esté firmemente apretado. La
pérdida de control sobre la herramienta eléctrica puede
provocar un accidente.

Puede ajustar la empuiadura adicional (10) en 12 posicio-

nes, para lograr una postura de trabajo seguray libre de fati-

ga.

Gire el tornillo de mariposa (9) en sentido antihorario y colo-

que la empunadura adicional (10) en la posicion deseada, a

través del portabrocas sobre el cuello del husillo de la herra-

mienta eléctrica.

Ajustar la profundidad de taladrado (ver figura A)

Con el tope de profundidad (11) se puede fijar la profundi-
dad de taladrado X deseada.

Presione la tecla para el ajuste del tope de profundidad (8) y
coloque el tope de profundidad en la empufiadura adicional
(10).

La acanaladura en el tope de profundidad (11) debe senalar
hacia abajo.

Extraiga el tope de profundidad (11), hasta que la distancia
entre la punta de la broca y la punta del tope de profundidad
(11) corresponda a la profundidad de taladrado X deseada.

Cambio de util

» Use guantes de proteccion al cambiar las herramien-
tas. Podria accidentarse en caso de tocar los Utiles.

Portabrocas con corona dentada con enclavamiento
automatico (ver figura B)

Abra el portabrocas con corona dentada (1) girando, hasta
que se pueda colocar el ttil.

Inserte el (til. Inserte la llave del portabrocas (13) en los co-
rrespondientes taladros del portabrocas de corona dentada
(1) y sujete el Gtil uniformemente.

Utiles para atornillar (ver figura C)

En el caso de la utilizacion de puntas para atornillar (14) de-
beria utilizar siempre un porta-bits universal (15). Unica-
mente utilice puntas de atornillar que ajusten correctamente
en la cabeza del tornillo.

Para atornillar, ajuste siempre el selector "Taladrar/taladrar
con percusion” (2) siempre en el simbolo "Taladrar".

Cambio del portabrocas

» Antes de cualquier manipulacion en la herramienta
eléctrica, sacar el enchufe de red de la toma de co-
rriente.

» Enlas herramientas eléctricas sin una retencién del husi-
llo para taladrar, el portabrocas debe ser sustituido por
un servicio técnico autorizado para herramientas
eléctricas Bosch.

Desmontaje del portabrocas (ver figura D)

Desmonte la empunadura adicional (10) y mueva el selector
de velocidad (7) a la posicion central entre la 1.ay la 2.a ve-
locidad.

Inserte un pasador de acero de 5 mm de @ de aprox. 60 mm
de longitud en el orificio en el cuello del husillo para bloguear
el husillo de taladrar.

Fije una llave macho hexagonal (16) con el vastago corto
adelante en el portabrocas de corona dentada (1).

Coloque la herramienta eléctrica sobre una pieza de base fir-
me, p. &]. un banco de trabajo. Sujete firmemente la herra-
mienta eléctrica y suelte el portabrocas de corona dentada
(1) girando la llave macho hexagonal (16) en sentido de giro
@. Un portabrocas de corona dentada inmovilizado se suelta
con un golpe suave en el vastago largo de la llave macho he-
xagonal (16). Retire la llave macho hexagonal del portabro-
cas de corona dentada y desenrosque completamente el
portabrocas de corona dentada.

Montaje del portabrocas (ver figura E)

El montaje del portabrocas de sujecion rapida se realiza si-

guiendo los pasos en orden inverso.

» Unavezrealizado el montaje del portabrocas retire la
espiga de acero del taladro.

El portabrocas se debe apretar firmemente con
& un par de apriete de aprox. 30-35 Nm.
Aspiracion de polvo y virutas
El polvo de ciertos materiales como, pinturas que contengan
plomo, ciertos tipos de madera y algunos minerales y meta-
les, puede ser nocivo para la salud. El contacto y la inspira-
cion de estos polvos pueden provocar en el usuario o en las
personas circundantes reacciones alérgicas y/o enfermeda-
des respiratorias.
Ciertos polvos como los de roble, encina y haya son conside-
rados como cancerigenos, especialmente en combinacion
con los aditivos para el tratamiento de la madera (cromatos,
conservantes de la madera). Los materiales que contengan
amianto solamente deberan ser procesados por especialis-
tas.
- Observe que esté bien ventilado el puesto de trabajo.
- Se recomienda una mascarilla protectora con un filtro de
laclase P2.

Observe las prescripciones vigentes en su pais sobre los ma-
teriales a trabajar.

» Evite acumulaciones de polvo en el puesto de trabajo.
Los materiales en polvo se pueden inflamar facilmente.
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Operacion

Puesta en marcha

» iObserve la tension de alimentacion! La tension de ali-
mentacion debera coincidir con las indicaciones en la
placa de caracteristicas de la herramienta eléctrica.
Las herramientas eléctricas marcadas con 230 V pue-
den funcionar tambiéna 220 V.

Ajuste del sentido de giro (ver figuras F - G)

» Accione el selector de sentido de giro (3) solo con la
herramienta eléctrica en reposo.

Con el selector de sentido de giro (3) puede modificar el

sentido de giro de la herramienta eléctrica. Sin embargo, es-

to no es posible con el interruptor de conexion/desconexion

(5) presionado.

Rotacion a la derecha: Para taladrar y enroscar tornillos,

desplace el selector de sentido de giro (3) en el lado izquier-

do hacia abajo y, simultaneamente, en el lado derecho hacia

arriba.

Rotacion a la izquierda: Para soltar o desenroscar tornillos

y tuercas, desplace el selector de sentido de giro (3) en el la-

doizquierdo hacia arriba y, simultdneamente, en el lado de-

recho hacia abajo.

Ajuste del modo de operacion
Taladrado y atornillado
Ponga el conmutador (2) en la posicion del
simbolo «Taladrado».
Taladrado con percusion
T Ponga el conmutador (2) en la posicion del
simbolo «Taladrado con percusion».
El conmutador (2) encaja de forma perceptible
y también se puede accionar aunque el motor esté en mar-
cha.

|\ J

Selector de velocidad mecanico

» Accione el selector de velocidad (7) solo con la herra-
mienta eléctrica en reposo.

Con el selector de velocidad (7) se pueden preseleccionar 2

margenes de revoluciones.

Velocidad I:

Campo de bajas revoluciones; para atornillar o realizar per-

foraciones grandes.

Velocidad Il:

Campo de altas revoluciones; para perforaciones pequenas.

Si el selector de velocidad (7) no se deja girar hasta el tope,

gire un poco el husillo de accionamiento con la broca.

Conexion/desconexion

Para la puesta en marcha de la herramienta eléctrica, accio-

nar y mantener en esa posicion el interruptor de conexion/

desconexion (5).

Para enclavar el interruptor de conexion/desconexion (5)

apretado, oprima la tecla de enclavamiento (4).

Para desconectar la herramienta eléctrica, suelte el inte-

rruptor de conexion/desconexion (5) o si esta bloqueado,
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presione brevemente el interruptor de conexion/descone-
xion (5) y luego suéltelo.

Ajuste de las revoluciones/frecuencia de percusion
Puede regular en forma continua el nimero de revoluciones/
la frecuencia de percusion de la herramienta eléctrica conec-
tada, segln la presion ejercida sobre el interruptor de cone-
xion/desconexion (5).

Una ligera presion en el interruptor de conexion/descone-
xion (5) causa bajo niimero de revoluciones/frecuencia de
percusion. Aumentando paulatinamente la presion se van
aumentando en igual medida el nimero de revoluciones/la
frecuencia de percusion.

Preseleccion del n° de revoluciones/frecuencia de
percusion

Con larueda de ajuste de la preseleccion del nimero de re-
voluciones (6) puede preseleccionar el nimero de revolucio-
nes/golpes necesario también durante el servicio.

El n° de revoluciones/frecuencia de percusion precisado de-
pende del material y condiciones de trabajo, siendo conve-
niente determinarlo probando.

Instrucciones para la operacion

» Antes de cualquier manipulacién en la herramienta
eléctrica, sacar el enchufe de red de la toma de co-
rriente.

» Solamente aplique la herramienta eléctrica desconec-
tada contra la tuerca o tornillo. Los (tiles en rotacion
pueden resbalar.

Tras un trabajo prolongado con pequefio nimero de revolu-

ciones, deberia dejar funcionar herramienta eléctrica duran-

te aprox. 3 minuto con maximo niimero de revoluciones en
vacio para el enfriamiento.

Para taladrar baldosas, coloque el conmutador (2) en el sim-

bolo "Taladrar". Una vez traspasado el azulejo gire el selector

ala posicion con el simbolo “Taladrar con percusion” para
continuar taladrando con percusion.

Al taladrar hormigdn, piedra y ladrillo emplear brocas de me-

tal duro.

Cuando taladre en metal, use solo brocas HSS afiladas y per-

fectas (HSS=Acero de alta velocidad). La calidad correspon-

diente la garantiza el programa de accesorios Bosch.

Con el afilador de brocas (accesorio) puede afilar faciimente

las brocas espirales con un diametro de 2,5-10 mm.

Mantenimiento y servicio

Mantenimiento y limpieza

» Antes de cualquier manipulacion en la herramienta
eléctrica, sacar el enchufe de red de la toma de co-
rriente.

» Mantenga limpia la herramienta eléctricayy las rejillas
de refrigeracion para trabajar con eficacia y seguri-
dad.

Si es necesario reemplazar el cable de conexion, entonces

esto debe ser realizado por Besch o por un servicio técnico

Bosch Power Tools
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autorizado para herramientas eléctricas Bosch, para evitar
riesgos de seguridad.

Servicio técnico y atencion al cliente
El servicio técnico le asesorara en las consultas que pueda

Ud. tener sobre la reparacion y mantenimiento de su produc-

to, asi como sobre piezas de recambio. Las representacio-
nes graficas tridimensionales e informaciones de repuestos
se encuentran también bajo: www.bosch-pt.com

El equipo asesor de aplicaciones de Bosch le ayuda gustosa-
mente en caso de preguntas sobre nuestros productos y sus
accesorios.

Para cualquier consulta o pedido de piezas de repuesto es
imprescindible indicar el n° de articulo de 10 digitos que fi-
guraen la placa de caracteristicas del producto.

México

RobertBosch S. deR.L.de C.V.

Calle Robert Bosch No. 405

C.P.50071 Zona Industrial, Toluca - Estado de México

Tel.: (52) 55 528430-62

Tel.: 8006271286

www.boschherramientas.com.mx

Direcciones de servicio adicionales se encuentran bajo:
www.bosch-pt.com/serviceaddresses

Eliminacion
Recomendamos que las herramientas eléctricas, accesorios

y embalajes sean sometidos a un proceso de recuperacién
que respete el medio ambiente.

E iNo arroje las herramientas eléctricas a la basu-
ral
I

El simbolo es solamente valido, si también se encuentra

sobre la placa de caracteristicas del producto/fabricado.
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